

Отчет о работе Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области за 2015 год

Департамент государственного регулирования цен и тарифов Курганской области (далее - Департамент) является органом исполнительной власти Курганской области, осуществляющим государственное регулирование цен, тарифов, надбавок к ним и нормативов потребления коммунальных услуг, а также контроль за правильностью формирования и применения регулируемых цен (тарифов).

Департаментом в 2015 году подготовлены и направлены в Федеральную службу по тарифам предложения по формированию сводного балансам производства и поставок электрической (тепловой) энергии и мощности, по предельным уровням тарифов на электрическую и тепловую энергию, на услуги по передаче электрической энергии.

Специалисты Департамента в 2015 году принял участие в согласительном совещании с ФАС России 19 августа 2015 года по вопросу утверждения предельных уровней тарифов на электрическую энергию, тарифов на услуги по передаче и на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более на 2016 год.

В 2015 году организовано и проведено 47 заседаний Правления Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области, на которых рассмотрено 417 вопросов об установлении цен и тарифов. Все постановления опубликованы в Курганской областной общественно-политической газете «Новый мир» (приложение «Документы») и размещены на сайте Департамента в сети Интернет.

Проведено юридических и антикоррупционных экспертиз: 452 проектов постановлений Департамента, 5 проектов приказов Департамента, 5 проектов постановлений Правительства Курганской области, 3 проектов распоряжений Правительства Курганской области, 1 проекта указов Губернатора Курганской области.

Проведено обновление «Реестра энергоснабжающих и прочих организаций области, в отношении которых осуществляется государственное регулирование» (включено – 22, исключено – 2).

Все тарифные решения на 2016 год Департаментом приняты в соответствии с действующим законодательством с учетом Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, одобренный Правительством Российской Федерации.

Департаментом в 2015 году установлены: 1590 тарифов на тепловую энергию в отношении 91 организации; 1080 тарифов на холодное водоснабжение в отношении 72 организаций; 594 тарифа на горячее водоснабжение в отношении 17 организаций; 428 тарифов на водоотведение в отношении 30 организаций; 10 розничных цен на сжиженный газ (в баллонах и резервуарных установках) для трех организаций; 106 стандартизированных тарифных ставок на технологическое присоединение к газораспределительным сетям для двух организаций; 46 тарифов на перевозку пассажиров, в том числе в городском сообщении – 42, в пригородном - 2; по внутриобластным и межобластным маршрутам – 2

В 2015 году установлены цены на твердое топливо (уголь, дрова) для 43 организаций и предпринимателей, что позволит организациям и предпринимателям продавать твердое топливо на законных основаниях по установленным ценам, а органам социальной защиты населения своевременно и в полном объеме компенсировать расходы на покупку топлива гражданам-льготникам, проживающим в сельской местности.

Кроме того, проведена техническая экспертиза всех представленных расчетных материалов; утверждены производственные программы 93 по водоснабжению, 35 по водоотведению и 19 производственных программ по горячему водоснабжению.

Нормативы потребления департаментом установлены в отношении коммунальных услуг, предоставляемых в жилых помещениях и на общедомовые нужды, а также при использовании земельного участка и надворных построек в соответствии с Правилами установления и определения нормативов. Ранее, были своевременно пересмотрены в

сторону уменьшения, в соответствии с решениями Правительства РФ. Учитывая крайне негативные социально – экономические последствия для населения Курганской области от полного введения нормативов потребления на территории Курганской области в декабре 2015 года Правительством Курганской области принято решение о продлении действия «моратория» на повышение нормативов по тепло – и водоснабжению на территории Курганской области до 31 декабря 2016 года.

Кроме того, на основании распоряжения Правительства РФ от 01 ноября 2014 года № 2222-р указом Губернатора Курганской области от 25 ноября 2015 года № 338 «О внесении изменений в указ Губернатора Курганской области от 21 мая 2014 года № 188 «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Курганской области», утверждены предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги во всех муниципальных образованиях Курганской области. Индексы размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Курганской области на 2016 год утверждены на уровне 4,3%.

Предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги определены для каждого муниципального образования Курганской области, с обоснованием установленной величины.

Плановое изменение тарифов (на минимальном уровне) произойдет с июля 2016 года. В частности, тариф на тепловую энергию вырастет на 4,3%, на горячую воду – в пределах 6,5%, рост тарифа на холодную воду (в зависимости от муниципального образования и состояния сетей) будет в диапазоне 4–7,5%, на электроэнергию (для населения) в пределах 1,1%.

Следует также отметить, что вышеназванный рост тарифов является самым минимальным за последние 5 лет, при этом с 2016 года все тарифы на коммунальные ресурсы (за исключением тарифов на электрическую энергию для населения) установлены на долгосрочный период – 3 года. Тем самым, в условиях сжимающегося рынка, и связанным с этим существенным ухудшением экономической конъюнктуры коммунального сектора, впервые реализован, определенный Правительством РФ и Главой государства, механизм новой тарифной политики, предусматривающий снижение издержек естественных монополий в обмен на индексацию тарифов.

Для малообеспеченных граждан Курганской области предусмотрены меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг (в том числе взносов на капитальный ремонт). За счет средств областного бюджета предоставляются гражданам субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг в соответствии со статьей 159 Жилищного кодекса РФ. Указанные субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг (рассчитанные исходя из регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг) превышают максимально допустимую долю в совокупном доходе семьи (22%).

Одновременно с пересмотром тарифов был пересмотрен размер региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, на основании которых происходит начисление субсидии и жилищно-коммунальных выплат.

Департаментом рассмотрены и проверены представленные по всем муниципальным образованиям Курганской области сведения о действующих в 2015 году ценах, тарифах и нормативах потребления коммунальных услуг. С учетом представленных материалов подготовлены расчеты стандартов на 2016 год, определены по каждому муниципальному образованию виды домов, уровень благоустройства и технические параметры, соответствующие средним условиям.

В результате проведенных специалистами Департамента экспертиз расчетных материалов регулируемых организаций при установлении тарифов с целью минимизации тарифной нагрузки на потребителей и бюджеты всех уровней и во исполнение норм основ ценообразования удалось достигнуть значительного снижения первично обозначенных показателей расходов регулируемых организаций путем исключения необоснованных расходов - около 1,8 млрд. руб. в том числе бюджета 406,8 млн. руб. (суммарный показатель по всем отраслям регулирования).

Одним из основных направлений в работе Департамента является проведение мероприятий по контролю правильности формирования и применения регулируемых цен и тарифов. В 2015 году специалистами Департамента проведено 54 проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по контролю в установленных сферах деятельности. Из общего количества проведенных проверок 42 – плановых, 12 – внеплановых.

По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях вынесено 104 постановления о привлечении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к административной ответственности в виде административных штрафов на сумму 2483829,91 руб. Сумма денежных средств (административных штрафов), перечисленная за 12 месяцев 2015 года (с учетом постановлений, вынесенных в 2014 году) в бюджет по результатам контрольной деятельности составила 1346230,17 рублей.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности исполнительных органов государственной власти Курганской области Департаментом совместно с пресс – службой Губернатора Курганской области проводится разъяснительная работа по вопросам тарифной политики в средствах массовой информации.

По поручению Губернатора Курганской области с целью повышения открытости и доступности информации о деятельности Департамента обновляется информация о тарифном регулировании на официальной странице в социальных сетях.

За отчетный год по обращениям граждан, руководителей предприятий и организаций, поручениям Правительства области подготовлены и направлены 4030 писем по вопросам формирования и применения цен и тарифов. Директором Департамента и его заместителями, а так же специалистами Департамента осуществлялся личный прием граждан и юридических лиц по вопросам формирования тарифов на коммунальные услуги по муниципальным образованиям Курганской области.

Первый заместитель директора Департамента –
начальник управления ценообразования
Департамента государственного регулирования
цен и тарифов Курганской области



Н.И. Арзин